



Государственный музей-памятник «Исаакиевский собор»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

**Приглашаем вас принять участие
во Всероссийской научно-практической конференции,
приуроченной к 320-летию основания Санкт-Петербурга
«ХРАМЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ В КОНТЕКСТЕ СОХРАНЕНИЯ
ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ»**

Конференция состоится 31 мая 2023 года

Столица Российской империи — Санкт-Петербург — стал важнейшим символом военных побед Петра Великого. Именно при Петре I «виктории» торжественно отмечались парадами, фейерверками, народными гуляниями, в их честь возводили триумфальные арки, позднее — гражданские памятники и воинские мемориалы. По традиции значимую победу также всегда отмечали церковным торжеством и строительством благодарственных и памятных храмов.

Храм Покрова на Нерли и Георгиевская церковь в Коломенском, Покровский собор и храм Христа Спасителя, собор Александра Невского в Софии и церковь-усыпальница в Сан-Стефано близ Константинополя... Многие храмы-памятники сохранились до наших дней, многие были разрушены и лишь единицы воссозданы.

В Санкт-Петербурге первым викториальным храмом стал Сампсониевский, заложенный Петром Великим в 1709 году в честь победы под Полтавой. С 1984 по 2016 год он входил в состав Государственного музея-памятника «Исаакиевский собор», силами которого был полностью отреставрирован. После передачи здания в ведение Русской Православной Церкви иконы храма, являющиеся национальным достоянием и входящие в состав Музейного фонда Российской Федерации, были закреплены за музеем.

На сегодняшний день изучение и сохранение воинских храмов является неотъемлемой частью истории нашего Отечества и памяти о подвигах поколений.

Оргкомитет предлагает обсудить на конференции следующие темы:

- военная история России в отражении церковного зодчества
- символы триумфа и победы в архитектурно-композиционном решении храмов-памятников: специфика монументального убранства и его стилизация, атрибуты, трофеи
- предметы мемориального значения в действующих храмах и музейных собраниях: походные иконостасы, чтимые иконы и другие реликвии, связанные с военной историей
- полковые храмы: история создания, бытования, проблемы сохранения
- новейшие воинские храмы: особенности и смыслы

Регламент доклада: 15 минут

К участию в конференции приглашаются сотрудники музеев и архивов, образовательных и научных учреждений, духовенство, историки и краеведы, независимые исследователи, реставраторы и другие заинтересованные специалисты.

Заявки на участие в конференции и тезисы докладов

принимаются до 24 апреля 2023 года на электронный адрес: nauka@cathedral.ru

Сведения, которые необходимо указать в заявке: имя, отчество, фамилия; должность, место работы; ученая степень (если есть), ученое звание (если есть); город, страна; адрес электронной почты, контактный телефон.

Объем тезисов 2000–2500 знаков. Тезисы должны представлять собой краткое содержание доклада с обозначением актуальности, проблематики и основных выводов исследования. В тезисах не предполагается использование цитат, сносок, иллюстраций и списков.

Проезд и проживание иногородних участников осуществляется за счет командирующей стороны. Количество заявок на участие ограничено. Оргкомитет оставляет за собой право отбора заявок.

Уточняющую информацию можно получить:

Голованова Анна Викторовна, начальник научно-исследовательского отдела
Государственного музея-памятника «Исаакиевский собор»
+7 (921) 856-04-36

Материалы Конференции планируется опубликовать в сборнике научных статей «Кафедра» (Выпуск XXXIV, 2023, РИНЦ) Государственного музея-памятника «Исаакиевский собор».